
 

 

 

Δράση Ευαισθητοποίησης στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας Εξάλειψης της Φτώχειας 

από τις  Δομές Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Βόλου 

Η Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Φτώχειας θεσμοθετήθηκε από τη Γενική 

Συνέλευση του ΟΗΕ το 1992, προκειμένου να ευαισθητοποιήσει την παγκόσμια κοινότητα 

για τις προκλήσεις που φέρνει η φτώχεια και να ενθαρρύνει την ανάληψη δράσεων. Η ημέρα 

αυτή αντλεί την έμπνευσή της από τον Joseph Wresinski, ιδρυτή του κινήματος ATD Fourth 

World, ο οποίος το 1987 οργάνωσε μια συμβολική εκδήλωση στο Παρίσι, όπου 100.000 άτομα 

συγκεντρώθηκαν για να τιμήσουν τα θύματα της ακραίας φτώχειας, της πείνας και της βίας. 

Αυτή η κίνηση οδήγησε στην καθιέρωση της 17ης Οκτωβρίου ως ημέρα διεθνούς 

προβληματισμού και δράσης. 

Η φτώχεια είναι ένα σύνθετο φαινόμενο που επηρεάζει δισεκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον 

κόσμο. Η συγκεκριμένη ημέρα αποσκοπεί στο να θυμίζει ότι η φτώχεια δεν είναι μόνο 

οικονομική ανισότητα αλλά και κοινωνικός αποκλεισμός. Η ετήσια αυτή υπενθύμιση καλεί τις 

κυβερνήσεις, τους οργανισμούς και τους πολίτες να συνεργαστούν για την εξάλειψή της και τη 

δημιουργία ενός πιο δίκαιου κόσμου. 

Σύμφωνα με την Έρευνα Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών για το  Έτος 

2023,  της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), το κατώφλι της φτώχειας ανέρχεται στο 

ποσό των 6.030 ευρώ ετησίως για μονοπρόσωπο νοικοκυριό και σε 12.663 ευρώ για νοικοκυριά 

με δύο ενήλικες και δύο εξαρτώμενα παιδιά ηλικίας κάτω των 14 ετών. 

 

Την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου 2024, με αφορμή την Διεθνή Ημέρα Εξάλειψης της Φτώχειας, 

οι Δομές Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου Βόλου 

διοργανώνουν μια σημαντική δράση ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης στον πεζόδρομο των 

οδών Αγίου Νικολάου και Ερμού. Η εκδήλωση έχει στόχο να ενημερώσει τους πολίτες για τις 

υπηρεσίες των Δομών και να αναδείξει την ανάγκη στήριξης των ευάλωτων ομάδων που 

αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Από τις 9:00 π.μ. έως τις 13:00 μ.μ., τα στελέχη των Δομών θα βρίσκονται στο κέντρο της 

πόλης, προσφέροντας έντυπο ενημερωτικό υλικό στους περαστικούς αλληλεπιδρώντας με το 

κοινό. Ειδικότερα, οι πολίτες θα ενημερωθούν για το πώς μπορούν να υποβάλουν αίτηση για 

ένταξη στις υπηρεσίες αυτές, για τη σημασία των πρωτοβουλιών που καταπολεμούν την 

κοινωνική ανισότητα και να μάθουν περισσότερα για τις παροχές που προσφέρουν οι Δομές, 

όπως δωρεάν τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης και φαρμακευτική υποστήριξη. 
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Το Περιφερειακό Τμήμα Βόλου του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού θα υποστηρίξει τη Δράση 

των δύο Δομών με τη διάθεση kiosk και τη φυσική παρουσία Στελεχών του.  

Η παρουσία των Δομών στον κεντρικό πεζόδρομο αποτελεί ένα παράδειγμα ανοιχτής 

επικοινωνίας με την κοινωνία, δίνοντας τη δυνατότητα στους πολίτες να γνωρίσουν από κοντά 

το έργο που επιτελείται και να συμβάλουν με τη συμμετοχή τους στην ενίσχυση της τοπικής 

κοινωνικής αλληλεγγύης. 

Στήριξη Ευάλωτων Ομάδων 

Οι Δομές Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου Βόλου έχουν 

διαδραματίσει κεντρικό ρόλο στην ανακούφιση ευάλωτων πολιτών, ειδικά κατά τα χρόνια της 

οικονομικής κρίσης, της πανδημίας και των φυσικών καταστροφών. Παρέχουν συνεχώς 

υποστήριξη σε οικογένειες που βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας, ενώ ταυτόχρονα 

εξασφαλίζουν τη διάθεση δωρεάν τροφίμων και φαρμάκων για άτομα που έχουν ανάγκη. Με 

τη συμβολή της τοπικής κοινωνίας και των εθελοντών, αυτές οι Δομές έχουν βοηθήσει να 

βελτιωθεί η καθημερινότητα πολλών συνανθρώπων μας. 

Ενισχύοντας την Αλληλεγγύη στην Τοπική Κοινωνία 

Η εκδήλωση των Δομών του Δήμου Βόλου αποτελεί ένα μικρό αλλά ουσιαστικό βήμα προς 

την επίτευξη του ευρύτερου στόχου της αντιμετώπισης της φτώχειας. Η αλληλεπίδραση με 

τους πολίτες, η ευαισθητοποίησή τους και η έμπρακτη στήριξη προς όσους βρίσκονται σε 

ανάγκη, δείχνουν το δρόμο για μια κοινωνία όπου η αλληλεγγύη και η στήριξη του ανθρώπου 

προς τον άνθρωπο αποτελούν βασικές αξίες. 

Με τέτοιες δράσεις, ο Δήμος Βόλου συνεχίζει να ενδυναμώνει την κοινωνική του πολιτική, 

προσφέροντας πραγματική βοήθεια σε όσους τη χρειάζονται και προωθώντας τη συνοχή και 

την αλληλεγγύη στην τοπική κοινωνία. 

Οι Δομές λειτουργούν στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Κοινωνικό Παντοπωλείο και 

Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Βόλου (Συνεχιζόμενες Δομές)» με Κωδικό ΟΠΣ 6003099 στο 

Πρόγραμμα «Θεσσαλία 2021-2027» με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού 

Ταμείου+ (Ε.Κ.Τ.+). 

 

 

 

 

 

 


